



ಸಿಹಿ ಕಹಿ



SIHI KAHI



ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮನಿ
Editor : **MARUTI BASAVANTAPPA HOSAMANI**
Cell : +91 9741319119

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ
ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ
RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

SIHI KAHI
KANNADA DAILY MORNING
BAGALKOT

Volume : 07 Issue : 83 Wednesday 04-12-2024 E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com Page: 4 Price : Rs. 1/-

ಡಿಸೆಂಬರ್ 11 ಗದಗದಲ್ಲಿ "ಸುಪ್ರೀಂ ತೀರ್ಪಿನ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಉಪ ವರ್ಗೀಕರಣಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿ ಪಡಿಸುತ್ತಿರುವ" ಸಚಿವ ಎಚ್.ಕೆ. ಪಾಟೀಲರ ವಿರುದ್ಧ - ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಕರೆ



ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ : ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀ ಉ.ಪ ಪಾಟೀಲ ರವರು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಗದಗದಲ್ಲಿ "ಕೊಲಂಬೋ" ಗಳು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಒಳ ಮೀಸಲಾತಿ ಜಾರಿ ವಿರೋಧಿಸಿ ನಡೆದ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಮಣಿದು ನಿಮ್ಮ ಬೇಡಿಕೆಯಂತೆ ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಬಲವಾಗಿ ದೃಢ ನಿಷ್ಠೆ ನಿಮ್ಮ ನ್ಯಾಯ ಕೊಡಿಸುವ ಅದಕ್ಕಾಗಿ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಭರವಸೆ ಇಡಿ ಎಂದು "ಘಂಟಾ ಘೋಷವಾಗಿ" ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುವುದನ್ನು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ನೋಡಿದ್ದೇವೆ, ಕೇಳಿದ್ದೇವೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಈ ಗೌಡರ ಧರ್ಮಾಪನ ಮಾತಿಗೆ ಎದಿರೇಬಿ ನೀಡಲು ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮಾದಿಗ ಮತ್ತು ಅಸ್ತತ್ವ ಜಾತಿಗಳೆಲ್ಲರೂ ಒಗ್ಗಟ್ಟಾಗಿ ಪಾಟೀಲರ ನಡೆ ವಿರುದ್ಧ ತೊಡೆ ತಟ್ಟಿ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ದಿಂದ ಕೈಬಿಡ ಬೇಕೆಂದು ಡಿಸೆಂಬರ್ 11 ರಂದು ಗದಗ ನಗರದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ತಮಟೆ ಚಳವಳಿ ನಡೆಸಲು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿ

ಕೈ ಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು .ಜಿಲ್ಲೆಯ ಎಲ್ಲಾ ದಲಿತ ಸಂಘಟನೆಯ ಮುಖಂಡರು ಹಾಗೂ ಅಸ್ತತ್ವ ಜಾತಿಗಳ ಎಲ್ಲಾ ಕೂಡಿ ಕೊಂಡು ಅತ್ಯಂತ ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಈ ಹೋರಾಟ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದರು. ದುರಗಪ್ಪ ಹರಿಜನ ರವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಉಡಚಪ್ಪ ಹಳ್ಳಿಕೇರಿ, ಡಿ.ಎಚ್ ಕಟ್ಟಮನಿ, ಅಶೋಕ್ ಕುಡತಿನಿ, ರಾಘವೇಂದ್ರ ಪರಾಪುರ, ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಹರಿಜನ, ರಾಮು ಬಳ್ಳಾರಿ, ನಿಂಗಪ್ಪ ದೊಡಮನಿ, ಮಾರುತಿ ಹೊಸಮನಿ, ಮಂಜುನಾಥ್, ಶಿವಕುಮಾರ್, ಗಣೇಶ್, ಸುರೇಶ್ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು. ರಾಜ್ಯ ವಿಶೇಷ ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್:ಯುಮನಪ್ಪ.ಪಿ. ಪಲಗಿ.ಶಿರೂರು.ಬಾಗಲಕೋಟೆ

ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ವಿರುದ್ಧ ವಿಚಾರವಾದಿಗಳಿಂದ ಗಂಭೀರ ಆರೋಪ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ, ಮಾನ್ಯ : ಗೃಹ ಬಳಕೆಯ ಸಿಲಿಂಡರ್ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಸಕಾಲಕ್ಕೆ ಮುಟ್ಟದ ಕಾರಣ ರಾಯಚೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮಾನ್ಯ ತಾಲೂಕಲ್ಲಿ ಹೋಟೆಲ್, ಡಾಭಾಗಳಿಗೆ ಗೃಹ ಬಳಕೆಯ ಸಿಲಿಂಡರ್ ಸರಬರಾಜು ಆಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಆಹಾರ ಇಲಾಖೆ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ವಿರುದ್ಧ ಬುದ್ಧಿ ಜೀವಿಗಳು ಗಂಭೀರ ಆರೋಪ ಕೇಳಿ ಬಂದಿದೆ. ಮಾನ್ಯ ತಾಲೂಕಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಅನ್ವಯ ಇಲ್ಲ ವಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಆಹಾರ ಇಲಾಖೆ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪರ ದುರಾಡಳಿತದಿಂದ ಡಾಭಾ, ಹೋಟೆಲ್ ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಖಾನೆಗಳಿಗೆ ಗೃಹ ಬಳಕೆಯ ಸಿಲಿಂಡರ್ ಸರಬರಾಜಾಗುವುದು ಒಂದು ಕಡೆಯಾದರೆ, ಬ್ಯಾನ್ಸ್ ಆದರೆ ಇದಕ್ಕೆ ಯಾರು ಹೊಣೆ ಎಂದು ಜನರ ಪ್ರಶ್ನೆಯಾಗಿದೆ.



ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸುಮ್ಮನೆ ಆಹಾರ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಣ್ಣಿದ್ದು ಇದ್ದಾರೆಂದು ನೋಡಿದರೆ ಲಂಚ ಕುರುಡರಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸುವ ತಿನ್ನುತ್ತಿದ್ದಾರೆಂದು ಬುದ್ಧಿ ಜೀವಿಗಳ ಬದಲು ನಮಗೆ ಯಾಕೆ ಬೇಕು ಎಂದು ಆರೋಪವಾಗಿದೆ. ದೂರ ಸರಿದು ಸಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆಹಾರ ತಾಲೂಕ ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ



ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಮನೇನ್.ಭಾಷಾ.ನಕ್ಕಂದಿ.ಮಾನ್ಯ

ಶ್ರೀ ಹಜರತ್ ಲಾಡ್ಲೇಮಾಶ್ಯಾಕ ಯಲಗೋಡ ಜಾತ್ರೆ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ, ಯಲಗೋಡ : ದೇವರ ಹಿಪ್ಪರಗಿ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷದಂತೆ ಈ ವರ್ಷವೂ ಕೂಡ ಹಜರತ್ ಲಾಡ್ಲೇಮಾಶ್ಯಾಕ ದರ್ಗಾದ ಜಾತ್ರೆ ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ತಾಲೂಕಿನ ಯಲಗೋಡ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಹಜರತ್ ಲಾಡ್ಲೇಮಾಶ್ಯಾಕ ದೇವರ ಉರುಸಿನ ಅಂಗವಾಗಿ, ಬುಧವಾರ ರಂದು ಗಂಧೋತ್ಸವ ಸಂಜೆ 8 ಘಂಟೆಗೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6 ಕ್ಕೆ ಮೆರವಣಿಗೆಯ ಮುಖಾಂತರ ದರ್ಗಾ ತಲುಪುವುದು. ಗುರುವಾರ ರಂದು ದೀಪೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ರಾತ್ರಿ 10,



ಘಂಟೆಗೆ ಶ್ರೀದೇವಿ ಮಹಾತ್ಮೆ ಅರ್ಥಾತ್ ಪೌರಾಣಿಕ ಬೈಲಾಟವನ್ನು ಇರುತ್ತದೆ. ಶುಂಭ ನಿಶುಂಭರ ವಧೆ ಎಂಬ ಹಾಗೂ ಶುಕ್ರವಾರ ರಂದು 7 ಘಂಟೆಗೆ

ಶ್ರೀಗುರು ಪುಟ್ಟರಾಜ ಮೇಲೋಡಿಸ್ ಆರ್ಕಿಸ್ಟ್ರಾ ಮತ್ತು ಸಂಗೀತ ನೃತ್ಯ ಹಾಸ್ಯ ಸಂಜೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಇರುತ್ತದೆ. ಹಾಗೂ ಶನಿವಾರ ರಂದು ಮತ್ತೆ ಬೈಲಾಟ ಇರುತ್ತದೆ. ಈ ಜಾತ್ರೆಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತಲಿನ ಗ್ರಾಮದ ಭಕ್ತಾದಿಗಳು ಆಗಮಿಸಬೇಕು ಎಂದು ದರ್ಗಾದ ಕಮೀಟಿಯವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ತಾಲೂಕ ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಭೀಮಪ್ಪ.ಹಚ್ಚಾಳ. ದೇವರ ಹಿಪ್ಪರಗಿ

ನಾಡಿ ಪರಿಕ್ಷೇ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ



ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ನಾಡಿ ಪರಿಕ್ಷೇ ಜನಪ್ರಿಯ ರೋಗ ನಿರ್ಣಯ ಸಾಧನವಾಗಿದ್ದು ಮರು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ ಎಂದು ಡಾ.ಸಂಜಯ ಚಾಚೇಡ ಹೇಳಿದರು. ಬಿ.ಎಂ.ಎಸ್.ಸಂಘದ ಆಯುರ್ವೇದಿಕ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ರೋಗನಿದಾನ ಹಾಗೂ ವಿಕೃತಿ ವಿಜ್ಞಾನ ವಿಭಾಗದಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಸ್ವಂದನಾ 2024 ನಾಡಿ ಪರಿಕ್ಷೇ ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ನಾಡಿನ ಪರಿಕ್ಷೇಗೆ ದೀರ್ಘ ಅನುಭವ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯದ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಅವು ಹಿಂದೆ ಜನಪ್ರಿಯ ರೋಗನಿರ್ಣಯ ಸಾಧನಗಳಾಗಿದ್ದವು ಆದರೆ ಇಂದು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಬಳಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳನ್ನು ಬಳಸಬಹುದಾದ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು

ಮರು-ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ. ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ಡಯಾಗ್ನೋಸ್ಟಿಕ್ ಪರಿಕ್ಷೇಗಳ ಸಹಾಯದಿಂದ ಸಹ ಗುರುತಿಸಲಾಗದ ಹಲವಾರು ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ನಾಡಿಮಿಡಿತವನ್ನು ಪರಿಕ್ಷಿಸುವ ಮೂಲಕ ನಿಖರವಾಗಿ ನಿರ್ಣಯಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ ಪಾಶಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಎಮ್.ಎಸ್.ಹೀರೇಮಠ ಅವರು ನಾಡಿ ಪರಿಕ್ಷೆಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ದೇಹ, ಮನಸ್ಸು, ಆತ್ಮ ಮತ್ತು ಆತ್ಮದ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪತ್ತೆಹಚ್ಚುವ ಪ್ರಾಚೀನಕಲೆ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನವಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ರೋಗನಿರ್ಣಯ, ಪೂರ್ವಸೂಚಕ ಸಾಧನವಾಗಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ವೇದಿಕೆ ಮೇಲೆ ಡಾ.ಪ್ರಕಾಶ ದೇಶಪಾಂಡೆ, ಡಾ. ಆರ್.ಆರ್.ಜಂಬಗಿ, ಡಾ. ಗುರುರಾಜ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಇದ್ದರು.

ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬಾಲ್ ಬ್ಯಾಡ್ಮಿಂಟನ್ ಪಂದ್ಯ



ವಿಜಯಪುರ : ರಾಜೀವ ಗಾಂಧಿ ಆರೋಗ್ಯ ವಿಜ್ಞಾನಗಳ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬಾಲ್ ಬ್ಯಾಡ್ಮಿಂಟನ್ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯು ನಗರದ ಬಿ.ಎಲ್.ಡಿ.ಇ. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಎವಿಎಸ್ ಆಯುರ್ವೇದ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ನಡೆಯಿತು. ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ವತಿಯಿಂದ ಸಂಘಟಿಸಲಾಗಿರುವ ಈ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯನ್ನು ಬಿ.ಎಲ್.ಡಿ.ಇ. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಹಿರಿಯ ಕ್ರೀಡಾ ನಿರ್ದೇಶಕ ಎಸ್. ಎಸ್. ಕೋರಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜೀವ ಗಾಂಧಿ ಆರೋಗ್ಯ ವಿಜ್ಞಾನಗಳ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ವೀಕ್ಷಕ ಮತ್ತು ದಾವಣಗೆರೆ ಅರ್ಜುನ್ ಜಿ. ಜಿ. ಎಂ ನಿಸಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಡಾ. ಸುರೇಶ್. ಎಸ್. ಎಂ.,

ವಿಜಯಪುರ ಬಿ.ಎನ್.ಎಸ್ ಆಯುರ್ವೇದ ಕಾಲೇಜಿನ ನಜೀರ ಮಮದಾಪುರ, ಎವಿಎಸ್ ಆಯುರ್ವೇದ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಸಂಜಯ ಕಡ್ಡಿಮಟ್ಟ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಗಂಗಾಧರ ತಿಮ್ಮಾಪುರ, ಡಾ. ಜೋಷ್ವಾ ಬರಗಿ, ಹನುಮಂತ ಪವಾರ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಈ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜೀವ ಗಾಂಧಿ ಆರೋಗ್ಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ವೈದ್ಯಕೀಯ, ದಂತ ಆಯುರ್ವೇದ, ಹೊಮ್ಮಿಯೋಪತಿ, ಯುನಾನಿ, ಫಾರ್ಮಸಿ, ನಸಿರಾಂಗ್ ಮುಂತಾದ ಆರೋಗ್ಯ ವಿಜ್ಞಾನ ವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಪುರುಷರ ಎಂಟು ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರ ಏಳು ತಂಡಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿವೆ.

ಶ್ರೀ ಹಜರತ್ ಲಾಡ್ಲೇಮಾಶ್ಯಾಕ ದೇವರ ಉರುಸು ಯಲಗೋಡ. ಶ್ರೀದೇವಿ ಮಹಾತ್ಮೆ ಶುಂಭ ನಿಶುಂಭರ ವಧೆ. List of names and details for the religious event.

